

### Subvenciones para proseguir las obras del colector general de alcantarillado en esta capital y otras realizaciones

### Posible instalación de un Parador Nacional de Turismo en Avila

### El gobernador civil realiza gestiones de interés para Avila y provincia en Madrid

A tal efecto ha llevado a cabo una serie de visitas a personalidades y jerarquías nacionales

Después de la visita que ha realizado a Su Excelencia el Jefe del Estado, de la que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, continuó realizando importantes gestiones en diversos ministerios y centros oficiales, para tratar asuntos relacionados con Avila y su provincia.

En el curso de estas gestiones visitó al subsecretario de la Gobernación, al vicesecretario general del Movimiento y a los directores generales de Administración Local, Regiones Devastadas, Enseñanza Media, Turismo, Instituto Nacional de la Vivienda y comisario nacional del Paro.

En todas ellas fueron tratadas cuestiones de gran interés para la capital y provincia, se abulensaron y mercad a ellas, se consiguieron las subvenciones necesarias para continuar las obras del colector general de alcantarillado de Avila; una casa del médico a construir totalmente por el Ministerio de la Gobernación en Navatallado, así como diversos expedientes de electrificación y centros primarios de Higiene Rural.

También han sido iniciadas las gestiones oportunas para la instalación en nuestra capital de un Parador Nacional de Turismo.

El embajador de España en Lisboa, ha permanecido hoy unas horas en Avila

Hoy ha permanecido unas horas en nuestra capital el excelentísimo señor don Nicolás Franco Bahamonde, embajador de España en Lisboa, quien fué cumplimentado y acompañado durante su estancia en Avila, por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, regresando después a Madrid.

Visitas al señor gobernador  
En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido esta mañana, entre otras, las siguientes visitas:

Alcalde, secretario del Ayuntamiento de Peguerinos y concejal del mismo, don Germán Pérez; alcaldes de los Ayuntamientos de Blacha, Crespos y La Torre; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria; jefe local del Movimiento de Higiene de las Dueñas, con el secretario provincial de Sindicatos; alcalde y comisión del pueblo de Medinilla.

## INGLATERRA: Posible huelga de 14.000 obreros



Como resultado de la ruptura de negociaciones entre los dirigentes sindicales y empresarios sobre aumento de salarios, representantes de diez sindicatos ingleses han decidido recomendar a sus 14.000 miembros que inicien una huelga general el día 14 de julio. En esta fotografía, largas filas de obreros despedidos de las fábricas de automóviles de Birmingham hacen cola ante las oficinas de colocación de parados, circunstancialmente sitas en la iglesia metodista de San Juan. En una reunión en masa los obreros han decidido organizar una «marcha de protesta» sobre el Parlamento británico el próximo lunes.

## Continúa en el interior de Polonia la actividad de los patriotas anticomunistas

### Aldeas enteras han sido incendiadas por los grupos de resistencia clandestina

BERLIN. — Ciudadanos occi-

dentales que han regresado hoy de Polonia dicen que los obreros de Posen, aún rebeldes, se quejan amargamente de haber rechazado su país, el ofrecimiento norteamericano de viveres.

«No nos darán libertad ni pan» dicen los obreros. La Organización de Refugiados del Berlín Oeste afirma que aldeas enteras del interior de Polonia han sido incendiadas por grupos de resistencia clandestina. Los polacos dicen que no pueden comprar los pocos viveres que hay disponibles y que no se les deja recibir los que se les ofrecen, porque los ofrecen los norteamericanos. Añaden, al parecer, que si los viveres ofrecidos fueran rusos se autorizaría su llegada. Afirman que no hay que contar con comida de los rusos, que no la tienen ni para sí.

Un hombre de negocios de Alemania occidental afirma que la situación es candente en Posen, donde los precios que rigen son tan altos que solo pueden pagarlos los ricos y los funcionarios comunistas. Por ejemplo, una comida en un restaurante cuesta de 240 a 400 pesetas. — (EFE).

Moscú hace responsable de Moscú de los desórdenes

LONDRES. — El Gobierno soviético — ha dicho Radio Moscú — hace responsable al secretario de

Estado norteamericano, John Foster Dulles, de los sangrientos desórdenes de Posen.

El órgano del Gobierno, «Izvestia», dice que los sucesos de Posen fueron consecuencia de los discursos de Dulles y de los 125 millones de dólares que, para financiar posibles subversiones contra las autoridades de los países del otro lado del «telón de acero», había conseguido el Congreso norteamericano. — (EFE).

## A las once de la mañana del día 14 sesión plenaria de las Cortes

MADRID, 6. — El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana, en su despacho oficial a los periodistas, les confirmó que la sesión plenaria del alto Organismo legislador que preside, celebrará sesión plenaria a las once de la mañana del próximo día catorce del actual mes de julio.

Añadió el señor Bilbao que se habían reunido varias Comisiones de las Cortes, para estudiar y dictaminar diversos proyectos de ley. — (Cifra.)

**JAMOUR!** La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en...  
**GUTIERREZ!**

## LA SITUACION INTERNACIONAL

### ADENAUER en presencia del PAPA

«Recomendamos paciencia al pueblo alemán que aún espera la solución de sus problemas», dijo Pío XII al canciller

Como ya se ha publicado, Adenauer canciller de la República de Alemania occidental, lleva varios días en Italia conversando con el Gobierno italiano, habiéndose ya logrado un acuerdo para, por medios políticos y económicos, luchar juntos contra la amenaza de la nueva postura soviética.

Pues bien; ayer acudió al Palacio del Vaticano a ofrecer sus respetos al Padre Santo quien le dijo estas paternales palabras:

«Nos sentimos felices al poder recibirle en nuestra casa, estimadísimo señor canciller federal, junto con tan selecto grupo de personalidades del Gobierno y del Parlamento de la República Federal de Alemania. Si la dirección de los asuntos de Estado ha sido siempre una misión seria y grave, lo ha sido doblemente para usted, señor canciller, durante los siete años en que ha desempeñado tal cargo. Hay en la Historia pocos ejemplos de que un pueblo y un Estado hayan conseguido levantarse, tras un desastre tan enorme, en tan poco tiempo como lo han hecho el pueblo y el Estado alemán después de la última guerra mundial. Semejante recuperación, aun cuando requiera cualidades de alto valor en el pueblo, habría sido, naturalmente, imposible sin una dirección superior, en especial en relación con las demás naciones, cuya convicción y cuyo deseo de reconocer a Alemania la igualdad de derechos fué necesario reconquistar paso a paso.

Ciertamente, no se ha conseguido aún todo ni se han restañado por completo todas las heridas recibidas por una y otra parte en la guerra. Su Patria espera aún la solución de cuestiones urgentes, la renovación de unas relaciones que representa un paso casi sobrehumano. Recomendamos al pueblo alemán la tenacidad, la perspicacia y la paciencia con que en el pasado hemos visto al canciller Adenauer afrontar el problema. La impaciencia no es un clima favorable para resolver cuestiones políticas, principalmente si éstas son de carácter internacional. Por nuestra parte, Nos deseamos que las cuestiones todavía en suspenso al este de la República Federal sean tratadas en sucesivas fases, con vistas a una solución global aceptable por todos los Estados y todos los grupos interesados, y que sirva así de base para una paz duradera».

Termina bendiciendo a Alemania, rogando al canciller se ocupe primordialmente de los valores del espíritu si no se quiere que el materialismo anule cuanto de bueno posee el pueblo alemán.

## Veinticuatro años de prisión a los atracadores de la Joyería Aldao

MADRID. — En el Consejo Sumarísimo de Guerra celebrado ayer contra los atracadores de la Joyería Aldao y la novia de uno de ellos como supuesta cómplice, se dictó la siguiente sentencia: veinticuatro años, cuatro meses y un día de reclusión mayor a Alberto Orlando y a Marcelo Albino, como autores de un delito de robo a mano armada, incurso en la ley de bandidaje y terrorismo, así como de seis meses de arresto mayor por uso público de nombre su puesto y seis meses y un día de prisión, privación del permiso de conducir durante cinco años por uso, para robo, de un vehículo ajeno. La enfermera María Josefa Alemany fué abuelta.

Esta sentencia no será firme hasta tanto no sea aprobada por el capitán general de la primera región militar.



## Expectación en Argel ante el resultado de la paralización general con motivo de la huelga de ayer

ARGEL, 6. — Después de la paralización por la huelga que afectó ayer casi en su totalidad a la ciudad de Argel, la población ha ido recobrando hoy paulatinamente su habitual fisonomía.

No obstante las fuerzas del Ejército y de la Policía patrullan por las calles de la ciudad, donde se advierte la expectación existente por ver la reacción de las autoridades francesas como consecuencia de dicha huelga. — (EFE).

Inglaterra no otorgará la autodeterminación a Chipre

NICOSIA, 6. — Inglaterra ha abandonado sus planes de otorgar la autodeterminación a Chipre, en el plazo de doce a catorce años, debido a la fuerte oposición de Turquía.

Según destacan los comentaristas, la oposición turca, fomentada por Inglaterra, no es más que un simple pretexto para no llevar adelante dichos planes. — (EFE).

Nasser visitará Yugoslavia el día 12 y después Jordania

EL CAIRO, 6. — El primer mi-

nistro egipcio, coronel Abdel Nasser, marchará a Yugoslavia el próximo día doce, en visita oficial. También ha aceptado una invitación para visitar después Jordania, donde se entrevistara con el Rey Hussein. — (EFE).

El director general y el presidente del Banco de Exportación e Importación de Estados Unidos, llegan a Madrid

MADRID, 6. — Procedentes de Lisboa han llegado en la mañana de hoy a esta capital, por vía aérea, el director general y el presidente del Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos, con el fin de concertar con el Banco Español de Moneda Extranjera, la parte que corresponde a Norteamérica en la ayuda que están prestando los Estados Unidos a España. — (Cifra).

## Expectación en Argel

ARGEL, 6. — Después de la paralización por la huelga que afectó ayer casi en su totalidad a la ciudad de Argel, la población ha ido recobrando hoy paulatinamente su habitual fisonomía.

No obstante las fuerzas del Ejército y de la Policía patrullan por las calles de la ciudad, donde se advierte la expectación existente por ver la reacción de las autoridades francesas como consecuencia de dicha huelga. — (EFE).

## A mediodía han comenzado en Pamplona las fiestas en honor de San Fermín

PAMPLONA, 6. — A mediodía de hoy han dado comienzo en esta capital, las tradicionales fiestas en honor del Patrono de la ciudad, San Fermín, quemándose un monumental castillo de fuegos de artificio.

Este año es extraordinaria la afluencia de forasteros, entre los que predomina un gran número de turistas extranjeros. — (Cifra.)

**AGUA ES VIDA**  
VIBRO-VERTA  
BOMBA SUMERGIBLE QUE FUNCIONA SIN MOTOR  
**ROBERTO CRORY**  
PR DEL PRADO 26 - MADRID TELEFONO. 3912-45  
EL MAYOR «STOCK» DE BOMBAS VERTAS EN ESPAÑA



La representación española en la Vuelta Ciclista a Francia 1956  
Los cinco ciclistas que aparecen en la fotografía: Loroño Botella, Bahamontes y Poblet como «estrellas» y el veterano Bernardo Ruiz como «jefe doméstico», aparecen sonrientes momentos antes de tomar la salida para cubrir el «Tour 1956». En la primera etapa no ha habido mucha suerte. No obstante, la confianza sigue depositada en ellos y... hay mucha carrera por delante...



### CAJA POSTAL DE AHORROS

Premios de doscientas cincuenta pesetas para cartillas de «nacidos»

Cantó su primera Misa en la parroquia de San Pedro el nuevo presbítero don José Inés García. Predicó el canónigo don Bernabé de Juan. Padrino eclesiástico, don Alejandro Velasco, cura párroco de Tomé de esta capital. Seglars, dos hermanos del misacantano.

—Ayer falleció el niño José Díaz, hijo segundo del inspector de Policía Urbana de esta capital don Gerardo Díaz Sánchez Albornoz.

—Han salido para Gredos en un magnífico automóvil de 40 caballos don Manuel G. de Amézua, el marqués de Villaviciosa de Asturias, don Genaro Puente y don Ricardo de la Huerta. En la Fonda de Santa Teresa se desayunaron. Les esperaban aquí don José Sahagún, don Fausto Hernández de la Torre (Navarrete), don Marcos Rodríguez, don Justo Muñoz y «Vega Alberche». Continuaron el camino a la sierra a caballo por Navadijos, Navarredonda de la Sierra y Hoyos del Espino.

El vehículo tuvieron que dejarlo cerca de la Hija por el estado pésmo en que se encuentra la carretera. Salieron de Madrid a las doce de la noche y llegaron a la llamada «Fonda de Santa Teresa» a las siete de la mañana. Tan solo tuvieron una pequeña avería. Un día de mucho sol por estas tierras.

### CASA ZAZO

La que restaura toda clase de muebles. Carpintería Vallespín, 24. AVILA

### Publicaciones

#### LA REVISTA «CERES»

Hemos recibido el número correspondiente al mes de julio de la importante revista «Ceres» publicación quincenal de economía agrícola que se edita en Valladolid.

El mencionado número es de gran interés y amenidad ya que contiene trabajos de las firmas más destacadas de la economía y técnica agropecuaria nacional y extranjera.

Se vende nave propia para usos industriales. Independencia, 13, principal, derecha.

Se vende la finca «Vista Alegre». Dos edificios (uno para alquilar en verano), árboles, frutales, alameda, agua potable. Extensión: 5 obradas. Razón: Gregorio Hernández. Pl. Salvador. Arévalo.

### GAÑE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes a revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzas y bujes de



Moto-bombas.—Remoques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

## Desde la Virgen de Africa a Sonsoles

### Comentando la fecha del 25 de junio

Querido amigo DIARIO DE AVILA: Te llamo amigo porque lo eres y quisiera contarte como a un abuelito los sucesos que en mi viaje a Marruecos, para dar su Primera Comunión a la niña Margaritina Barutell Farinós; a ti, querido amigo, te alegrará conocer, porque como tú lo sabes todo y a ti consultan todos los viejos amigos, serás muy feliz cuando lo cuentes en Ceuta.

Te diré amigo que viajar es encantador y que el avión es una gaviota que surca el aire y se llega a Tetuán sin darle lugar a salir de la emoción de despedida de unos amigos y ya estás con la otra de pasar a Río Martín y verte entre brazos amigos de Avila que te espera en andas y volandas. A los pocos minutos el contraste de la moruna plaza de Tetuán cogido del brazo de los abulenses porque es imponente el contraste de la tez morena, de las chilabas y turbantes, de las moras o blancas, como almas del purgatorio, o marrón como monjas carmelitas con la cara tapada a no ser los ojos y muchas con gafas en los ojos y que con mirada inexpresiva se chocan con el turista. El laberinto de calles y el laberinto de abigarradas gentes que van y vienen en todas direcciones, el arca de Noé con todo género de tipos y de cosas, de comercios y tiendas, de moros y moras en cucullas con sus frutos, ropas, y la hierba buena del té, es de impresión imborrable.

En Tetuán luego hubo un poquito de Avila que sabía a gloria: allí saludar y saborear los apellidos de García Osorio y Conchita Farinós era como el comer yemas de Avila; dar un abrazo a los señores Duque y Rovira era abrazo de hermanos, visitar al señor Bermejo era ver la mesa del corazón abierto para brindar por la dicha de Avila.

Fuimos todos a la Misión Católica y nada más entrar vi una buena imagen de Santa Teresa en un lateral ¡lo que faltaba! En casa de Jesús García Osorio, toda su casa llena por el arte de sus pinceles, con las murallas de Avila, de cuyo derribo en película todo el mundo vivía el reportaje de las revistas... y también lucía su típiamo abulense con muchas cositas de S. Marino ¡qué emoción!

Pero Ceuta era mi campamento y capellanía y en un coche magnífico los señores Barutell y sus hijos me señalaban los campamentos del Tercio y playas y poblados y ya en vistosa Ceuta que minutos antes el avión sobrepasó dejándola sumergida como una isla en el mar, al que alumbraba desde el Acho señero y vigilante.

La Virgen de Africa fué nuestro epicentro religioso, allí iba a tomar la Comunión Margaritina porque allí el P. Bernabé casó a sus padres. La Virgen de Africa es la Covadonga de Franco, pues mirando la desde la ermita de San Antonio y dando órdenes desde aquel miramar, donde estampó el arte las huellas de Franco, vió y fué y venció por su ayuda en el paso del Estrecho el convoy de la «Victoria del 1936».

También en este santuario lucía la Santa y a su altar hice la misa bien emocionado. La Comunidad había de tener sabor abulense y teresiano y las palabras fueron recordando a la Santa que sube la escalera y se encuentra con el Niño Jesús y con el diálogo aplicado a mi niña para brindarla y decirle que ella fuese Margarita de Jesús ya que Jesús en aquel Día era El Jesús de Margarita.

Como el numeroso público de invitados era cien por cien abulense o de solera, te recordará

querido abuelito DIARIO, que allí saludé al general Aymat y señora doña Carmen Farinós, al señor coronel García Fuentes y señora, a los abulenses más eufóricos y padres de veinticuatro hijos señor coronel Barrios y su esposa doña Adriana que no contenía su emoción teresiana; al teniente coronel Carbonel y niños, a los primos señores don Jesús González y su simpática y genial esposa Carmina, hija del general Aymat, a la señora de López Bravo, al teniente Montesinos que vive medio día para la milicia y otro medio pensando en Santa Teresa y en venir a visitarla en Avila.

¿Verdad que te gusta, querido DIARIO que te dé todos estos datos para tu memoria de los personajes que hicieron tu vida?

Pues como la familia Barutell-Farinós te ha querido tanto, tú debes felicitarla y yo te estoy ayudando a hacerte simpático en el Marruecos, que sigue siendo español y hasta teresiano.

¿Acaso no me lo crees? Pues te diré que en Tetuán se celebró el día de San Pedro una Misa Nueva de un hijo de sargento del Tercio y que todo sucedió con suma alegría y que no he visto nada desagradable para España.

De buena gana te contaría muchas más cosas, pero temo que te canses y solo te diré que son tantos soldados y guardias y empleados de Avila que la goza uno muy de verdad. Allí brindamos por la Virgen de Sonsoles y en su día la regalarán algo que la va a gustar para su altar.

Como eres tan hablador y llegarás abuelito DIARIO a Marruecos por ti doy las gracias a los amigos y brindo por su felicidad y por Margaritina y que tus papás don José María Barutell y doña Margarita Farinós, te vean tan dichosa como te deseamos el Diario que hace de abuelito y doña Pilar Bernaldo de Quirós su venerable y santa abuelita que goza con los suyos y nos hace gozar como Santa Teresa.

El Capellán

### Quince muchachos ciegos de Burdeos recorren a pie Vizcaya y Guipúzcoa

BILBAO.—Quince muchachos ciegos del Instituto de San Gabriel, de Burdeos, van a recorrer a pie, aprovechando sus vacaciones, diversos pueblos de Vizcaya y Guipúzcoa.

Estos muchachos llegaron ayer a Vitoria al mando del hermano Crisóstomo, de la citada institución, y mañana saldrán para Vizcaya y Guipúzcoa, desde donde pasarán a Francia por la frontera de Irún.

### Maniobras ferroviarias dirigidas por televisión

Por primera vez será utilizado este sistema en Inglaterra

THORONTON (Inglaterra).—En la estación ferroviaria de esta población se utilizará por primera vez en Gran Bretaña una torre desde la cual un operario podrá ver en una pantalla de televisión, los movimientos de los vagones de mercancías, que regulará mediante una serie de pulsadores.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

## Sección religiosa

### Dominica VII después de Pentecostés

(San Mateo, 7, 15-21)

Un evangelio que retrata admirablemente la vida social y descubre magistralmente los secretos de las conciencias y da normas seguras para conocer al bueno y al malo.

«Guardaos, nos dice, de los falsos profetas, que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, más por dentro son lobos voraces...» Después, el evangelio nos da una pauta segura para conocer a todos en ese aspecto moral y religioso: «Por los frutos los conoceréis...»

Aí es efectivamente. Hay que aguardar a que den frutos las personas, las instituciones, los sistemas, y no fiarse tan solo de promesas y apariencias... «Porque el árbol bueno produce buenos frutos; y el árbol malo da malos frutos». ¡Oh, si echáramos siempre mano del Evangelio de este día en nuestras relaciones mutuas! ¡Qué acertados y seguros andaríamos! Sobre todo en el orden moral y religioso: «Porque no todo aquel que me dice ¡Señor, Señor! entrará en el reino de los cielos: sino el que hace la voluntad de mi Padre Celestial, ese es el que entrará en el reino de los cielos.»

Y como la voluntad del Padre Celestial está encerrada en los diez Mandamientos de la Ley de Dios, síguese lógicamente que solamente entrarán en el reino de los cielos el que cumple de hecho y de verdad con esos diez Mandamientos.

Lo demás, casi todo lo demás es apariencia. Y hoy está el mundo muy necesitado de Mandamientos divinos. No te extrañe, católico lector, lo que voy a decir. Hoy, por un tiempo más o menos largo, yo dejaría en los templos católicos solamente el Sagrario, el Crucifijo de gran talla sobre el altar, una bella imagen de la Virgen, y en las paredes laterales, grabados con caracteres bien visibles los diez Mandamientos divinos...

Y eso exterior, que fuera un símbolo, una pauta, un esquema por más o menos tiempo, de la predicación sagrada; hasta que este mundo moderno, tan frívolo, tan desorientado y despistado moral y religiosamente, se enterara bien, se orientara bien, viviera la auténtica vida del espíritu.

J. Jiménez.

Día 7, Sábado.—Santos Cirilo, Metodio, Fermín, Luciano, Germán, Saturnino; Pulqueria.

La misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

Mes de la Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, del 7 al 15.

Por la mañana a las ocho, misa solemne cantada (los días 8 y 15 será a las nueve) rezándose a continuación la novena. Por la tarde

a las ocho, ejercicio de la novena en la que predicará el reverendo padre Victoriano de la Eucaristía profesor de Filosofía del Colegio de La Santa, bendición y reserva.

### ALIANZA DEL CREDO

Rezad todos los días UN CREDITO por la Iglesia Perseguida y para impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la jaculatoria Dulce Corazón de María, sed nuestra salvación.

### Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media. En Santiago, a las ocho.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las ocho de la tarde.

### Cuarenta Horas

Se celebran en la Residencia Provincial los días 5, 6 y 7. Por la mañana a las diez y media, y por la tarde, a las seis y media.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 7.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 650 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuario Bailly-Baillière y Riera Rosende, S. A.

Enrique Granados, 68 y 68-BARCELONA

## El tiempo en Avila

### Temperatura ideal: En junio 15,3 grados fué la media mensual

El Observatorio Meteorológico de Avila nos envía los siguientes datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el pasado mes de junio:

Temperatura máxima absoluta, 30,7° el día 22 a las 15,30 h.

Temperatura mínima absoluta, 2,2° el día 8 a las 5,30 h.

Temperatura media mensual, 15,3°.

Humedad relativa media, 50 por 100.

Nubosidad media, 3/8.

Precipitación total mensual, 28,7 l. por metro cuadrado.

Precipitación máxima en 24 horas, 14,7 l. por metro cuadrado el día 24.

Horas de sol durante el mes, 314 horas 15 m.

% de insolación, 69.

En las 90 observaciones realizadas en el pasado mes de junio, el viento ha soplado del

Norte...	41 veces.
NE.....	2 »
E.....	0 »
SE.....	3 »
S.....	18 »
SW.....	3 »
W.....	6 »
NW.....	10 »
Calma..	7 »

Recorrido del viento en kilómetros, 6.287.

Medio por día, 209.

Máximo en un día, 351 el día 18.

## Desaparecen los testigos de las Apariciones de Fátima

**"El Hojalatero"** (alcalde de Vila Nova), refugiado en España, falleció en Lisboa, apartado de su antigua actitud antirreligiosa

**"El Abogado"** (barón de Albalazere), descansa en el panteón que construyó para los pastorcillos Jacinta y Francisco

(Crónica de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).

Hace treinta y nueve años se desarrollaron en Fátima los maravillosos acontecimientos que no han terminado de conmover al mundo católico y... al otro.

Uno tras otros, han ido desapareciendo los que fueron actores o testigos. El año 1955 murió los dos personajes más representativos de la pequeña cabeza de partido a la que pertenece Fátima, y que representaron en aquellos acontecimientos un papel importante, aunque en sentidos diametralmente opuestos.

El día 28 de junio los diarios de Lisboa anunciaban la muerte del señor Arturo d'Oliveira Santos, antiguo «administrador de Concelho» (alcalde) de Villa Nova de Ourem. El diario que tenemos ante los ojos elogia su celo de funcionario, pero no hace la menor alusión a su actividad en las apariciones de Fátima.

Tenía entonces veintisiete años. Seguro de un porvenir brillante por su inteligencia y celo masónico (toda la administración del país estaba entonces en manos de la secta), vivió en aquellos acontecimientos una ocasión para distinguirse. Cuando le llegaron las noticias de las primeras apariciones en Cova de Iria creyó ver una reproducción clerical contra la República y la democracia, resolviéndose a poner fin a todo.

El día en que debía realizarse la cuarta aparición (13 de agosto) se apoderó con astucia de los tres pequeños videntes y los llevó a la Alcaldía para suprimir toda posibilidad de encuentro con la misteriosa Señora, y también para arrancarlos con promesas o amenazas el secreto que Ella les había confiado, o al menos el compromiso de no acudir a las citas mensuales. Ya se sabe que todos los esfuerzos fueron inútiles.

Quiso, además, con toda clase de medios, batar en germen lo que él llama «el despertar de la reacción». Organizó un Congreso de librepensadores en el mismo lugar de las apariciones, que resultó ridículo. Pidió y obtuvo el concurso del Ejército para disolver las reuniones de peregrinos y terminó por hacerse impopular. Ya no se le conocía más que por el apodo de «el Hojalatero», su antiguo oficio.

Después del triunfo de la revolución nacional le pareció prudente abandonar su patria, y se refugió en España.

Pero pronto, seguro de la suerte que le esperaba bajo el prudente Gobierno de Salazar, regresó a su pueblo natal, en donde vivió sin destacar hasta 1952. En este año se fué a vivir a casa de uno de sus hijos, funcionario en Lisboa, y allí es donde ha fallecido. Desde hace tiempo no se había dedicado a ninguna manifestación antirreligiosa, y nunca quiso hablar con nadie sobre las apariciones de Fátima, ni mucho menos recibir a periodistas o historiadores que querían entrevistarse.

El señor Costa Brochado, secretario general de la Asamblea Nacional, que ha escrito un hermoso libro sobre Fátima, nos ha contado el siguiente rasgo. El señor Arturo le escribió que en su libro le hacía representar un papel odioso y que en el relato había cometido errores. El historiador le respondió que se hallaba dispuesto a hacer las correcciones que pidiera en cuanto la facilitara la prueba de sus errores. El señor

Costa Brochado nos dijo: Espero todavía la respuesta».

En la misma ciudad donde reinó en otro tiempo el triste «Hojalatero» murió el 19 de septiembre último el señor Luis Antonio Vieira Magallanes y Vasconcelos, barón de Alvalázara. De familia noble, muy antigua en el país, ejerció la profesión de abogado. Tenía treinta y cinco años cuando se produjeron las apariciones, y desde el primer momento fué bastante escéptico ante los relatos que circulaban. Por curiosidad se dirigió al sitio el 13 de octubre, y como los otros setenta mil asistentes fué testigo del famoso milagro de la «danza» del sol. Desde entonces se convirtió en un devoto de Nuestra Señora de Fátima y en el protector de los pequeños videntes y de su familia.

Algunos años más tarde, durante el proceso canónico, hizo una deposición escrita, que queda en el archivo de este proceso. Allí leemos: «Al ver aquellas formidables manifestaciones yo no dudé un solo instante que eran debidas a la omnipotencia de

Dios. Una indescriptible impresión se apoderó de mí... Estoy cierto que grité: ¡Creo! ¡Creo!, y de que las lágrimas caían de mis ojos... Si no hubiera caído de mis ojos, me hubiera convertido».

Cuando se decidió el traslado de Jacinta a Lisboa, él fué quien ayudó a la familia para los gastos del viaje y la familia sirvió de conserje al padre, poco instruido. Cuando murió en el hospital «Doña Estefanía», él quiso que fuera enterrada en su panteón familiar y no en la tierra de Fátima. Allí quedó el cuerpecito hasta que el señor obispo de Leiria, quince años más tarde, hizo construir para ella y para su hermano Francisco un pequeño panteón en el cementerio de Fátima.

El había suplicado al obispo que le dejaran allí hasta que se terminara la basílica que se construía en la Cova de Iria, pero no se le concedió este favor. Y ahora él mismo reposa en aquel panteón, en el que permaneció el féretro de la dulce pastorcita de Aljustrel.

C. Barbas.

## La cosecha de trigo cubrirá las necesidades nacionales

Nuestras reservas actuales permitirán afrontar tranquilamente cualquier eventualidad

Declaraciones del jefe del Servicio Nacional del Trigo

MADRID.—La cosecha de trigo en este momento, puede afirmarse que cubrirá suficientemente las necesidades del consumo nacional y que abre la posibilidad de destinar a piensos y a exportación parte de nuestras reservas que, sin preocupación alguna permitirán destinar a estos conceptos hasta 300.000 toneladas del mencionado cereal, ha declarado el jefe del Servicio Nacional del Trigo a los periodistas a quien añadió que parecidas perspectivas ofrece la cosecha de centeno, si bien son ligeramente inferiores las de cebada y centeno a causa de las fuertes heladas de febrero, ya que las siebras de otoño de estas plantas no pudieron recuperarse.

Precisamente para compensar los defectos de la cosecha de piensos y para poder estabilizar permanentemente el mercado de los mismos, a fin de desarrollar e intensificar la ganadería nacional y abastecer normalmente de carnes y otros productos de origen animal a la población, el Gobierno ha autorizado al Servicio Nacional del Trigo a que emplee gran-

des cantidades de sus reservas de este cereal con destino a piensos, desnaturalizándolo convenientemente y mezclándolo en principio, con harinas de alfalfa para enriquecerlo en proteínas hasta equilibrar así un alimento más superior al que proporciona la cebada. «Este alimento—prosigue diciendo el señor Cervera—estará a disposición de todos aquellos a quienes interesa adquirirlo en todas las provincias de España, en sus almacenes propios, a los precios de 3,20 pesetas el kilo en las provincias productoras trigueras en las que se dedique a venta y de 3,35 en las restantes».

El personal del Servicio trabaja sin descanso para desarrollar esta producción, y es de esperar que en el plazo de pocos días se iniciará la apertura de almacenes de venta en algunas provincias hasta que estos establecimientos funcionen en todo el territorio nacional

Intensificación de la producción cerealista

Como es forzoso este desarrollo sucesivo e ininterumpido, resulta de gran interés que los ganaderos conozcan el hecho y tengan en el Servicio Nacional del Trigo la misma confianza que hoy tienen los agricultores, ya que pueden estar seguros de que si en el primer momento es absolutamente imposible saturar el mercado en el ámbito nacional, en plazo muy breve será alcanzado este objetivo, ya que las disponibilidades de trigo del Servicio para estos efectos son prácticamente ilimitadas ante la posible demanda del consumo.

El jefe del Servicio Nacional del Trigo se refirió después a la intensificación de la producción cerealista española. El período actual de actividad del Servicio —dijo— se caracteriza por la ampliación de sus permanentes actuaciones comerciales de compra de trigo a los agricultores para abastecimiento ordinario de la población: por las nuevas actividades que viene desarrollando para lograr la intensificación de la producción cerealista, representada principalmente por los suministros de abonos a crédito de los agricultores, y por la producción y selección de semillas que se distribuyen anualmente en cada comarca, de acuerdo con las observaciones y progresos que cada año se logran por la genética y técnica agronómica de todos los organismos competentes del ministerio de Agricultura dedicados a estos fines. Así en el

último ejercicio las cifras de prestaciones de abonos fueron de 270.000 toneladas de superfosfatos, 90.000 de amoniacales y 18.000 de potásicos, que importaron en total 527 millones de pesetas. Por otra parte, las semillas distribuidas alcanzaron la cifra de 1.457.400 quintales, y el número de operaciones realizadas en unos y otros servicios ascienden a las 244.581 pólizas de abono y 172.000 contratos de semillas.

## KALEDOSCOPIO

Solución a la Sopa de letras  
 Medios de comunicación:  
 1. Cartas. 2. Telegramas. 3. Radio. 4. Cable. 5. Morse. 6. Heliógrafo. 7. Bandera. 8. Teletipo. 9. Teléfono. 10. Tarjetas.

La Paz  
 Un maestro de escuela norteamericano explica a sus alumnos la primera guerra mundial y dice:  
 —El armisticio que puso fin a las hostilidades se firmó el 11 de noviembre de 1918. Desde entonces se guardan en esa fecha todos los años dos minutos de silencio, lo que por lo menos asegura que cada año se disfrutan dos minutos de paz.

Educar a los hijos  
 Un señor mayor observa en el tranvía que una señora va de pie mientras un niño de unos ocho años ocupa un asiento.

—Niño —dice el señor—, toma un duro y levántate para ceder el asiento a esta señora.

El chico se levanta; pero la señora dice:

—No puedo aceptar, caballero, que pague usted de ese modo un asiento para mí.

—Es por bien de este muchacho para enseñarle lo que debe hacer y premiarle al mismo tiempo por hacerlo.

La señora se sienta convencida, y dice:

—Siendo así, acepto. Y tú, Enriqueito, da las gracias a este señor por el duro.

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
 15 años garantía.  
 Enviamos por correo hasta domicilio. Soli este catálogo gratis.  
 Industrial Suiza  
 Apartado 85. — Zamora



## A 200 metros bajo tierra, en las minas de Siberia, se distribuye la comunión a los ciudadanos de Lituania allí deportados por la tiranía comunista rusa

Las sagradas Formas llegan escondidas en paquetes de cigarrillos

CIUDAD DEL VATICANO.— Después de la ocupación e incorporación de Lituania a la Unión Soviética, los soviets han deportado a un arzobispo, tres obispos, 700 sacerdotes y numerosos religiosos y religiosas según recuerda la agencia Bats Press. A pesar de que los soviets prohíben toda función religiosa entre los detenidos y deportados, y además destruyen cualquier señal religiosa, el señor Teriás, que hace unos meses regresó de Siberia, declara que la religión es mucho más sentida que en otros núcleos entre los detenidos y deportados, que arriesgan su seguridad personal por cumplir con sus deberes de conciencia aunque ello revista caracteres de heroicidad.

Sobre este tema, un repatriado alemán, el doctor José Sullmer, en un libro titulado, «Los muertos viven», narra su vida en los campos de trabajo forzado de Borkuta, y describe con inmensa emoción las funciones religiosas que celebran los lituanos en el interior de las minas. A 200 metros bajo tierra y en lugares donde no se atreve a entrar el personal administrativo y aun los propios militares soviéticos.

Dice que a las cuatro de la madrugada comenzaba la misa, durante la cual se distribuía la comunión. El santo sacrificio tenía lugar en un altar improvisado, sobre el que aparecía un diminuto cáliz y una campanilla. El cáliz tenía dos centímetros de alto, y uno de ancho y había sido ejecutado por los propios mineros.

Congregados los mineros, de entre los que estaban postrados en oración se destacaba uno, vestido como los demás, que se acercaba al altar y comenzaba el oficio como sacerdote. Llegado el momento—dice el autor del libro—, eran muchos los congregados que se acercaban a la Sagrada Mesa, y terminaba la pia-

dosa ceremonia en medio de gran devoción por parte de todos los asistentes.

Describe también que las hostias llegaban desde Lituania, y que los soviets, ignorando de que se trataba, las llamaban «pan lituano». El vino para consagrar se recibía también, desde la distante Crimea, a través de enormes dificultades y peripecias. El día de Pascua recibían la comunión no menos de 400 lituanos, a los que, de común acuerdo, se distribuyó a los mineros en paquetes de cigarrillos, en el que, debajo de la primera fila de cigarrillos, había una hostia consagrada, que luego se distribuyó

entre cuatro o más prisioneros.

Expone también que las funciones religiosas tienen lugar casi siempre, de una forma u otra, allí donde hay sacerdotes, y donde no hay sacerdotes, los católicos recitan oraciones por grupos cantan himnos religiosos, bautizan a los recién nacidos, asisten a los moribundos, ponen la cruz sobre la tumba de los difuntos y realizan otras prácticas propias de su formación y sentimiento religiosos.

## El Madrid venció al Roma por dos tantos a uno

CARACAS, 6.—Se ha jugado el encuentro de la Pequeña Copa del Mundo entre el Madrid y el Roma. Ganó el equipo madrileño por dos tantos a uno.

El equipo madrileño estaba así constituido: Alonso; Atienza, Ojiva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Joseito, Marsal, Di Stefano, Rial, Gento.

Anunciase en «EL DIARIO DE AVILA» Administración: Plaza del Tentado Arévalo, núm. 7

Farmacias de guardia  
 Paradinás, Plaza Santa Teresa. Avda. José Antonio.

## MANTECOSA Y CRUJIENTE



## CRACKER HOJALDRADA

CRIE SUS POLLUELOS con AVI-AMIN SE SORPRENDERÁ... por sus resultados en salud y PRODUCCION  
 De venta en la Cooperativa Provincial de Avicultores AVILA



## Las siete maravillas de la ingeniería americana

5. La instalación de Tratamiento de Aguas Residuales de Chicago que permite tratar diariamente 3.406.500 litros de agua. Es esta una de las tres instalaciones que integran el coloso al sistema para disponer de las aguas residuales de Chicago. Tal sistema tiene capacidad para tratar combloadamente los residuos de una ciudad de 4.230.000 habitantes, más los de una industria equivalente a una población adicional de tres millones de habitantes. Ha sido elegida como una de las siete construcciones más representativas de los progresos de la ingeniería civil en los Estados Unidos.



## Foro abulense

«Fieras en Castilla»

Sabido es que todos los veranos aparece, por lo menos, una «serpiente de mar», o, lo que es lo mismo, el suceso extraordinario — a veces verdadero, a veces falso — que justifica llenar columnas y más columnas periodísticas con reportajes y «fotos» que parecen expresamente destinados a las porteras, pero que en realidad todos leemos o contemplamos con igual avidez que esas honradas celadoras de las casas de varios vecinos.

Desgraciadamente, las «serpientes de mar» se van prodigando en demasía este verano y causando no pocas víctimas: descarrilamientos de trenes, accidentes graves de aviación, incendios, hundimientos, asaltos a Bancos o tiendas... Y, últimamente, esa impresionante escapada de tigres, leopardos y panteras por los anchos campos de Castilla, episodio éste el menos cruento para los seres humanos; pero no el menos sensacional.

¡Bien han gemido las prensas, bien, y buen trabajo han tenido los talleres de grabado, para relatarlos con pelos y señales la lucha a muerte de dos de los felinos y la escapada de otro por estas tierras de pan llevar, hasta que fué muerto a tiros de perdigón, como un conejo inocente, por un bravo campesino, no sin haber dejado en la piel del matador hondos señales de sus garras!

De todo esto, nada hay que decir en son de censura. Nos parece perfectamente lógico que los periódicos cuenten estas cosas muy por lo menudo, puesto que saben que a la gente le gustan, y a eso estamos: a complacer a la clientela cuanto sea posible, aunque siempre sin salirnos de ciertos límites de decoro y discreción.

Pero hay alguien que esta vez los ha desbordado. Nos referimos a cierto dibujante de humor — de mal humor, en algunas ocasiones — que ha pretendido hacer gracia con una viñeta titulada «Fieras en Castilla», donde ha pintado a tres labriegos de nuestras tierras con aspecto de seres infrahumanos, como si quisiera dar a entender que bastante fieras son ellos, y que esto de que anden animales salvajes por estos campos no es ninguna novedad. Acaso nosotros seamos excesivamente quisquillosos, y la intención del dibujante no haya sido esa, ni mucho menos. Pero es que, entonces, la «chispa» que pudiera tener ese «mono» no hay manera de encontrarla por ninguna parte. Parece que no existe duda acerca de que el viñetista y escritor a quien estamos aludiendo es un hombre que tiene gracia; pero ¡qué empeño pone en distorsionarlo algunas veces! De cualquier modo, el dibujo referido es deprimente y amargo, y nada habrían perdido su autor ni el importante rotativo donde se ha publicado con tirarlo al cesto de los papeles.

¡Señor, Señor! Si el inolvidable perrito de Xaudaró levantara la cabeza, ¡qué actitudes tan elocuentes adoptaría ante algunos de los «chistes» ilustrados que se publican ahora! No me extrañaría nada que alguna que otra vez levantara graciosamente sobre ellos la patita.

Luis López Prieto.

ALQUILLO vaquería con vivienda. Paseo de San Antonio. Huerta.

## ESPECTACULOS

Espectáculos para hoy

Gran Cinema.—A las 8 y 11 «Bandera negra».  
Teatro Principal.—A las 8 y 11 «El rey loco».  
Campo de San Antonio.—A las 11, «El sistema Pelegrín».  
Teatro de Verano.—A las 11, «El motín del Caine».

## Diligencias de los nuevos sueldos

Nota de la Delegación Administrativa de Educación Nacional

Se encuentran a disposición de todos los maestros y maestras de esta provincia, que podrán recogerlas al hacer efectiva la paga extraordinaria del mes de julio actual, caso de que no las hubieren recogido con anterioridad.

Quienes no las recojan personalmente también y cambien de residencia durante las próximas vacaciones de verano, deberán autorizar a otra persona para recogerlas, o comunicar a esta Delegación administrativa el domicilio a que hayan de remitirse las, acompañando un sobre con su dirección, debidamente franqueado.

Las que no se recojan personalmente ni se hayan solicitado su envío a la residencia de vacaciones de los interesados, serán remitidas por correo oficial a la localidad en que ejercen.

Las diligencias deberán unirse al último título administrativo de cada interesado, como parte integrante y continuación del mismo, para consignar en aquellos, en su caso, las diligencias de cese o sucesivas diligencias que procedan.

El delegado, Poble Pérez.

## Ecos de sociedad

Testimonio de gratitud

La familia del reverendo sacerdote don Ramón Villaverde Muñoz, párroco de Narros de Salduña, fallecido en nuestra ciudad días pasados, agradece los testimonios de pésame por ella recibidos con motivo de la muerte de dicho señor (q. e. p. d.).

VENDO 800 magníficas ovejas trashumantes con sementales (en León) antigua Cabaña Borno, Francisco Morillo, Amargura, 4 CAMPANARIO (Badajoz).

## Doctora Carmen Lopez Calve

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

VENDO motor Diesel, 5 HP., Gas oil. Teléfono 780. Avila.

## Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«Bandera negra» (2).  
«El rey loco» (3).  
«El sistema Pelegrín» (2).  
«El motín del Caine» (2).

Los números significan: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

## Los Certificados de Enseñanza Primaria

En Arévalo sufrieron examen los niños y niñas de más de treinta pueblos de la comarca

Convocados por la Inspección de Enseñanza Primaria, el pasado día tres se reunieron en Arévalo cerca de dos centenares de niños y niñas de las escuelas nacionales de treinta y tres pueblos de la zona, acompañados de sus correspondientes maestros, con el fin de someterse a examen para la obtención del Certificado de Estudios Primarios.

Los exámenes tuvieron lugar en el Grupo Escolar de Niños «Oásimo Redondo» y consistieron en un ejercicio de dictado, otro de redacción, resolución de problemas de Aritmética y Geometría y cincuenta y seis pruebas objetivas distribuidas entre las distintas asignaturas que comprenden los cuestionarios oficiales.

En líneas generales, puede decirse que fueron brillantes los resultados, no obstante la dificultad que presentaban algunas de las cuestiones propuestas y fué de toda justicia otorgar numerosos sobresalientes y notables.

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró después la entrega de las notas, presidiendo el alcalde, señor Gómez Fortado, y en presencia de las demás autoridades locales, expresamente invitadas.

El señor Gómez Fortado pronunció un vibrante discurso para destacar la importancia de la Escuela Primaria y la callada y fecunda labor de los maestros, a quienes gracias a Dios empieza ya a hacerse justicia, merced a la honda y alta comprensión de nuestro glorioso Caudillo y a las permanentes consignas del Movimiento Nacional. Acabó ofreciéndose del modo más entusiasta para todo cuanto sea laborar en beneficio de la cultura pública y en defensa de los sagrados intereses de la religión y de la Patria.

El inspector señor Minguela, en otro elocuentísimo discurso, testimonió su gratitud al señor alcalde por las palabras alentadoras que acababa de pronunciar, y felicitó muy cariñosamente a los maestros y maestras de su zona, de cuya fecunda labor habían dado en aquella jornada tan claras pruebas, y aseguró que para el servicio de Dios y de España, como quería el señor Gómez Fortado, ningún maestro escatimaría jamás su generoso esfuerzo.

Ambos oradores fueron calorosamente aplaudidos.

Sintonice RADIO AVILA, mañana a las TRES MENOS CUARTO, y escuche la emisión

MELODIAS PARA SU «SLOGAN» que patrocina

ULTRAMARINOS LOZANO

en la que se hará entrega del premio de 500 pesetas adjudicado en el concurso correspondiente al mes de junio.

ULTRAMARINOS LOZANO

MODERNA INSTALACION FRIGORIFICA  
Nalvillos, 1. Teléfono 306

Publicidad VELASCO, S. L.

## Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado

Zona de la Capital  
Nota de la Tesorería de Hacienda

Por esta Recaudación se está procediendo al cobro de las Patentes de Circulación de Automóviles, clases Industrial B y C y Usos y Consumos A y D, correspondientes al segundo semestre y tercer trimestre (Taxis) del año actual, cuyo plazo voluntario termina el día quince de los corrientes.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes a los efectos oportunos y en evitación de los recargos de apremio a que por su demora pudieran dar lugar.

El tesorero de Hacienda, Francisco Gallardo.

GABINETE ELECTRO-RADIOLOGICO Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos

## Adoración Nocturna

El sábado, día 7 del corriente celebrarán Vigilia conjunta, los Turnos de San José y San Juan de la Cruz.

En prensa la Orden del mes, sirva de convocatoria la presente nota, y se ruega a los adoradores de estos Turnos, no dejen entre sí de comunicarse la Vigilia.  
El Consejo.

## Industriales y Comerciantes

Por difícil que sea su asunto, confíeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

Hoy ha comenzado el despacho de billetes para la CORRIDA DE LA RADIO

De siete y media a diez de la noche en RADIO AVILA. Festival en El Tiemblo a beneficio de los huérfanos e parientes distantes.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS; CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS  
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Hoy en la Audiencia Provincial

## Se ha celebrado juicio oral por el parricidio de El Barraco

En la mañana de hoy ha comenzado en la Audiencia Provincial la vista del juicio oral de la causa que se sigue contra Valentín Toribio Rodríguez por parricidio. La Sala estaba presidida por el titular de la Audiencia señor Fernández Miranda y los magistrados señores Zurita y Olcina, también de esta Audiencia, Gordillo de la de Segovia y Santacana, suplente de la de Avila, celebrándose la vista con cinco magistrados por la gravedad de la pena pedida para el delincuente. Actúa el fiscal jefe señor de Leyva, e interviniendo como letrados los señores Varas por la acusación privada en nombre de la familia de la víctima, y Fernández Blanco como defensor, siendo los procuradores los señores Beotas y Leyva respectivamente.

Las conclusiones del fiscal establecen provisionalmente que el procesado, vecino de El Barraco, en una de las horas de madrugada del 25 de diciembre de 1953 cuando se encontraba en el lecho con su esposa Hortensia Lobato Navas, llevado de la irascibilidad de su carácter, la acometió violentamente asfendola por el cuello y dándole en la cabeza un fuerte golpe que la produjo la fractura de la base del cráneo con pérdida de conocimiento, determinante de un proceso cerebral de difícil diagnóstico por la falta de signos externos y porque el agresor ocultó a los médicos lo acaecido lo que les impidió instituir un tratamiento adecuado si bien no hay certeza de que hubiere sido eficaz; y llegado el día 1.º de enero siguiente falleció la agredida a consecuencia de la conmoción traumática experimentada y sin haber salido del estado comatoso. Califica el hecho de delito de parricidio en circunstancias y solicita la pena de 30 años de reclusión mayor e indemnización de cien mil pesetas a los herederos de la víctima.

La acusación privada modifica estos hechos atribuyendo al procesado decisión de matar a su esposa tratando de estrangularla apretándole el cuello con las manos, golpeándole fuertemente en la cabeza, agredíendola alevoosamente por la espalda y causándole dos fracturas de base de cráneo, y estando privada de conocimiento la abandonó a la intemperie en la cuadra de la casa durante toda la noche, intentando primero colgarla y después optó porque pereciera de frío, dejándola allí hasta las primeras horas de la mañana en que avisó a sus familiares, ocultando a éstos y a los facultativos la causa del estado de la lesionada y oponiéndose con insistencia a que fuera trasladada al Hospital Provincial donde ocurrió el fallecimiento. Aprecia en el parricidio las agravantes de premeditación y nocturnidad y solicita la pena

PRECISAMOS NIÑERA Bajada a Don Alonso, 2.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.

de muerte y la indemnización de ciento cincuenta mil pesetas.

Por su parte la defensa concluye que como consecuencia de una violenta discusión sostenida por ambos cónyuges estando en el lecho, se levantó la esposa y con una navaja intentó agredir a su marido, produciéndose una lucha entre ambos cónyuges resultando Valentín arañado en la cara y Hortensia privada momentáneamente de sentido; bien como consecuencia de ello o de los hechos posteriores a cuyos efectos es ajeno Valentín, Hortensia queda conmocionada en un estado de difícil diagnóstico, falleciendo siete días después todos los cuales permaneció en coma. Califica el delito como de imprudencia temeraria productora de parricidio, sin circunstancias modificativas y estima procedente una pena de prisión menor en su grado medio — dos años cuatro meses y un día a cuatro años y dos meses — con una indemnización, si procede; de veinticinco mil pesetas.

Para intervenir en este juicio oral han sido citados a instancia del fiscal o de las partes siete peritos médicos y treinta y siete testigos.

Como uno de los puntos más necesitados de aclaración era el de la causa que produjo a muerto de la víctima, fueron examinados los peritos médicos doctores Picazo, forense de Avila, Cañizo, Tomé, Sánchez y Velázquez, de Avila, Herrera, de El Barraco y Piga de Madrid. Después de informar sobre las preguntas de las acusaciones y defensa, no se llegó a un acuerdo sobre la materia ya que los doctores Cañizo y Picazo, al no apreciarse en el examen clínico y radiográfico de la víctima fracturas ni hematomas, sostienen que la muerte ha sido debida probablemente a estupor catatónico y que las fracturas apreciadas en la autopsia han debido producirse después de la muerte, mientras que los doctores Tomé, Sánchez y Piga opinaron que las fracturas craneales apreciadas son precisamente las que produjeron la conmoción cerebral que causó la muerte, con intervención también de la congestión pulmonar derivada de la permanencia de la lesionada a la intemperie en tan crudas horas invernales. El informe de los peritos, que duró más de una hora, fué muy interesante por la altura con que fueron tratados los puntos de discusión.

A continuación comenzó el desfile de testigos, interrumpiéndose la sesión para continuar por la tarde en que terminaron las declaraciones de testificales para comenzar los informes de los señores fiscal, acusador particular y defensor, quienes con gran competencia y elocuencia sostuvieron sus respectivos puntos de vista en relación con las conclusiones definitivas.

La causa, a la que asistió un público numeroso, ha quedado vista para sentencia.

## MATRICULAS

Transferencias, Carnets de conducir y todo lo del Automóvil GESTORIA VELASCO  
San Juan de la Cruz, 22.  
Teléfono 321. AVILA.

ANUNCIESE EN «El Diario de Avila»

## Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2.

Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA